

В диссертационный совет 24.2.425.02 при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

Адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта
/ Народной Воли, 62/45

О т з ы в

на автореферат диссертации Титовец Алисы Юрьевны на тему «Влияние информатизации на развитие региональной экономической системы», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Тема диссертации А. Ю. Титовец актуальна, а рассматриваемые в рамках неё проблемы, а также основные результаты данного исследования имеют теоретическое и прикладное значение, причём, не только для экономической науки и практики в Российской Федерации, но и для всех без исключения стран, развивающихся уже более трети столетия на постсоветском пространстве, поскольку цифровизация экономики является в настоящее время одним из приоритетных направлений развития национальных экономик этих стран и оказывает неоднозначное влияние на региональное развитие.

Ознакомление с авторефератом диссертации А. Ю. Титовец позволяет сделать вывод о том, что область проведенного исследования соответствует ряду пунктов Паспорта научной специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (главным образом, п. п. 1.3 и 1.11), а поставленные цель и задачи исследования достигнуты.

К наиболее весомым научным результатам, полученных А. Ю. Титовец и обладающим научной новизной, а также теоретической и/или практической значимостью, на наш взгляд, можно отнести:

– разработанный соискателем теоретико-методический подход к исследованию влияния фактора информатизации на развитие региональной экономической системы, а также уточнение и дополнение понятийно-терминологического аппарата для данного проблемного поля исследования, в частности, введение в научный оборот нового понятия «реакция региональной экономической системы на фактор развития», а также и классификации таких реакций экономических систем на фактор информатизации;

– разработанную и обоснованную соискателем методику оценки реакции региональных экономических систем на фактор информатизации, которая включает в себя совокупность ключевых интегральных показателей, идентификацию основных стадий развития регионов и их типологизацию по видам реакции исследуемых регионов на влияние информатизационных процессов. Данная методика апробирована на примере 85 субъектов РФ в динамике за период с 2010 по 2023 г., и результаты этой апробации имеют самостоятельную научную и практическую значимость;

– предложенную автором диссертации концептуально-логическую модель регулирования развития региональных экономических систем в условиях информатизации, обоснование прогнозных значений контрольных показателей состояния информатизации, оказывающей влияние на перспективное экономическое развитие, а также предложений соискателя по применению дифференцированного подхода для более эффективной реализации федеральной и региональной политики по развитию информатизации – сложного процесса, оказывающего влияние на развитие региональных экономических систем.

Ознакомившись с содержанием автореферата, можно сделать замечание о том, что соискатель на стр. 21 допускает двусмысленность, некоторую неопределенность в изложении отдельных результатов исследования, в частности, при формулировке предложений по **«федеральной и региональной политике»**. Из контекста, конечно, можно догадаться, что автор дает рекомендации не по всей федеральной политике (всему спектру федеральных политик, коих проводится множество), а по **региональной политике федерального центра** или, говоря другими словами, по *интеррегиональной* политике, которую во всех странах проводят центральные (федеральные – в федеративных государствах, а также республиканские, национальные – в унитарных) органы власти и управления по отношению к регионам соответствующей страны. Говоря о **региональной политике**, очевидно, автор имеет в виду так называемую *интрапререгиональную* политику, которую самостоятельно проводят региональные органы власти по отношению к соответствующим регионам. И в первом и во втором случае мы имеем дело с региональной политикой, однако субъекты, проводящие эту политику отличаются, поэтому здесь стоило бы, на наш взгляд, сделать уточнение о том, для органов власти и управления какого именно уровня (или уровней) автор делает свои рекомендации.

Тем не менее, указанное замечание не влияет на общую высокую оценку уровня новизны и практической значимости результатов рассмотренного исследования.

Диссертация «Влияние информатизации на развитие региональной экономической системы», соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с последующими изменениями и дополнениями), а её автор – Титовец Алиса Юрьевна, заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры национальной экономики
и государственного управления учреждения
образования «Белорусский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук, профессор
19 сентября 2025 г.



Сведения о лице, предоставляющем отзыв:

Фатеев Владимир Сергеевич, доктор экономических наук (экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), профессор.
Место работы и должность: УО «Белорусский государственный
экономический университет», профессор кафедры национальной экономики и
государственного управления.

Адрес: Республика Беларусь, 220070, Минск, Партизанский проспект, 26.
Моб. тел. – +375 29 7062605
E-mail – fateev_v@bseu.by

*Автор отзыва согласен на включение
личных данных в документе, связанные
с работой диссертационного совета, и их
далеешнюю обработку.*